争做全市高质量发展排头兵

# 

2018年9月6日 星期四

### 商丘市城乡一体化示范区 (以 下简称:示范区)是因改革而生, 乘着改革开放的浩荡东风, 示范区 呈现出又好又快发展的态势进入新 时代。进入新时代高质量发展是当 前和今后一个时期发展的根本要 展上应有特殊的自我要求和责任担 当。我们将围绕高质量发展争当排 头兵, 在全市高质量发展进程中承 担更大的责任,发挥更大的作用,

做排头兵,要体现在产业发展 上。产业是高质量发展的核心和支 撑。围绕先进装备制造、电子信 息、现代物流、现代服务四大主导 产业, 瞄准世界500强、中国500 强、上市企业、行业龙头企业,突 出高端化、信息化、智能化、绿色 化、融合化要求,着力构建现代化 产业体系,推进产业向中高端迈 进。示范区将着力抓好投资220亿 元的豫发产业城、投资80亿元的中 原佳海、投资36亿元的民生热电、 投资36亿元的神火铝箔、投资30 亿元的华强方特动漫主题公园、投 资30亿元的电子产业园、投资30 亿元的三一装备制造项目、投资20 亿元的绿地日月湖酒店综合体等一 批10亿元以上的重点产业项目使其 早投产, 打造先进装备制造、电子 信息、现代物流、现代服务业百亿

做排头兵,要体现在营商环境 质量。在审批上,全面优化企业投 资建设审批流程, 大力推行并联审 批实行最多跑一次, 加强部门协同 和信息共享, 积极推行容缺预审 限时办结和帮办代办, 成为审批效 率最高、收费标准最低、审批事项 最少的区域;在服务上,每个重点 项目都成立一名由处级领导干部任 指挥长的项目建设指挥部,全力为 项目建设搞好服务,以"马上办抓 落实"推进工作机制为保障及时解 决影响项目建设的困难和问题; 完 善企业联系制度,建立产业发展基 金和扶持基金,降低企业发展成 本;在诚信上,认真落实《示范区 促进装备制造业发展办法》《示范 区促进现代服务业发展办法》《示 范区促进现代物流业发展办法》 《示范区高科技产业和高端人才引 进办法》;认真落实国家、省、市 出台的各项惠民政策; 对示范区作 出的承诺, 坚决不折不扣地兑现。

做排头兵,要体现在民生改善 上。民生改善最大化需以高质量发 展作保证。在安置房建设上,选址 突出群众方便、施工突出大型央 企、配套突出齐全,现有拆迁户 2020年全部安置完毕;在城市宜居 上, 增加城市公共空间、公共设施

和公共绿地,实现留白增绿,到2019年达到出门见绿、抬头 见园的目标, 尤其是日月河、日月湖景区、应天公园、好人主 题公园、城市森林公园形成10公里长的城市氧吧带,不断提 高城市生活品质; 在城乡一体化上, 抓住群众最关心最直接最 现实的利益问题, 加大投入积极探索推进城乡公共服务一体 化、标准化、均等化发展,不断满足人民日益增长的美好生活

做排头兵,要体现在党的建设上。以党的建设高质量推动 经济发展高质量,必须以党的建设作保证。要始终坚持全面从 严治党,把政治建设摆在首位,牢固树立"四个意识"、坚定 "四个自信",认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组 织路线, 以提升组织力为重点, 突出政治功能, 强化各级书记 "党建第一责任人"意识,织密组织体系使党组织的领导和工 作全覆盖,深入推进"两学一做"学习教育常态化制度化,突 出典型引路积极开展"五面红旗"评选活动,严肃党内政治生 活,建立健全干部激励机制,持续正风肃纪,切实增强"八种 本领", 健全党建工作经费保障机制, 认真落实"三·五"工作 日制度,为当好高质量发展的排头兵提供政治保证。

习近平总书记说,幸福都是奋斗出来的。唯有奋斗,才能 展现我们的价值; 唯有奋斗, 才能实现我们的梦想。我们将瞄 准先进、学习先进, 把改革贯穿工作的各个环节, 坚持问题导 向以敢为人先的锐气、以勇于干事的激情将改革进行到底,以 甩开膀子的干劲、逢山开路的闯劲、久久为功的韧劲, 发扬 "钉钉子"的精神,一锤接着一锤敲,一环紧着一环拧,使示 范区在全市高质量发展中做排头兵成为现实。



"红色引擎"释放发展强动力 T2 版 T3 版 提升优势构筑开放新高地 T4 版 精雕细琢打造"城市会客厅" T5 版 交通枢纽催生商贸大物流 T6 版 "五面红旗"辉映乡村振兴路 T7 版 城乡一体民生文章出新彩 用心安置百姓住上满意房

# 开创新图景 升腾新希望

启程于酷暑, 在绿茵如画的永城大地穿梭; 收官于金秋, 在波光粼粼的日月湖旁访谈。8月31日,本报庆祝改革开放40 年商丘成就百版大型主题报道全媒体采访组来到县 (市、区) 最后一站——商丘市城乡一体化示范区。在这片年轻的热土 上,记者体验"示范",感受创新,叩问民生福祉,聆听时代

2011年5月,伴随着深化改革开放的春风,商丘城乡一体

化示范区 (商丘新区) 经省人民政府批准组建。2012年3月,省 机构编制委员会下发《关于商丘新区机构编制问题的批复》,同 意设立中共商丘新区工作委员会、商丘新区管理委员会

从此,在商丘市区东南部,如破土新竹一般,一座座高 楼、一块块绿地、一片片园区、一个个社区等相继诞生,一个 全市经济和社会发展的核心增长极逐渐形成, 一幅城乡一体化 协调发展的幸福蓝图徐徐铺展。

亿元的民生热电项目、一期投资30亿元的 中原佳海项目、投资30亿元的电子信息产 亿元的万达广场、投资12亿元的中部电商 园等项目加速推进,全面助力示范区经济 社会加速腾飞。

建成小康社会,示范区上下,实绣花,真扶 贫,助脱贫,全方位发力,多举措实施,脱贫 成效得到广大人民群众的高度认可。

围绕"厕所革命",示范区出资拆除所 旱厕,计划3年内完成生态改造。目前, 生态厕所已完成改造1万多户,预计年底 完成3万户,到2020年年底全部完成。新 改造的环保厕所不仅生态,而且清洁,能够 生长吸收,实现二次利用。

同时,示范区实施乡村产业发展,推 亩黄花菜, 民安侯楼的千亩杂果基地、 楼的草莓种植基地,张阁镇张堂的蔬菜 大棚种植基地, 周集乡、张阁镇的养 猪场, 贾寨镇的奶牛厂等乡村产业, 如雨后春笋节节高,形成了强劲的发 展势头,调动了广大群众的致富积

极性,助推着乡村的快速发展。 截至目前,周集乡宋楼村等: 个贫困村已经脱贫退出,158户 397人建档立卡贫困人口实现脱 贫。平台街道办事处和民安街道 筹备组的6个贫困村计划今年退

在产业扶贫、社会保障扶 贫、教育扶贫、医疗扶贫等脱贫 措施层层发力下,扶贫成效十分 明显。群众富了,腰包鼓了,心 情舒畅了,业余文化生活也更加 丰富了。每逢节假日,秧歌队、 锣鼓队等文艺队都会活跃在大街 小巷、乡村文化广场,唱戏、拉二 胡的群众成为乡村文化活动广场的 常客,这一切给美丽乡村增添了一 道亮丽的风景。

### 百城提质城乡面貌蝶虿

示范区党工委、管委会围绕着力增 强综合承载能力、着力改善公共服务水 平、着力建设生态宜居环境、着力提升市 民文明素养等工作重点,高标准、高起点、 全方位谋划,把以水"润"城、以绿"荫 以文"化"城、以业"兴"城作为着力点,做到 与环境改善相结合、与设施配套相结合、与 棚户区改造相结合、与功能提升相结合、与 组团式发展复合型建设相结合,使城市发 展水平快速提升。2017年8月12日,省长 陈润儿率领全省百城提质工程现场会与会 人员先后到示范区日月湖景区、文化艺术 中心、畅通路等现场观摩。

棚户区改造是头等的民生大事。在安 置房建设方面,选址时以突出群众方便出 行为核心,示范区拿出重点地段用于安置 房建设;选择甲级资质的规划设计单位进 行规划设计,统筹地下室、停车场、学校、燃 气等公共设施、基础设施建设做到一次到 位:安置房建设以国字头的央企建设为 主。16个安置房建筑面积500万平方米顺 利推进。二号安置房、中州新城一期等已 分配入住。

为确保广大群众的切身利益,每个拆 迁村庄都成立了由一名处级干部任指挥长 的项目拆迁指挥部,就群众反映的问题及 时研究解决,对出现的苗头性、倾向性问题 迅速化解,做到了和谐拆迁、环保拆迁、平 安拆迁;积极借鉴郑州、淮北等地经验出台 了示范区货币化补偿政策,确保新房兑现 公平合理。

当前,示范区百业兴旺,万象更新。社 区建设项目稳妥推进;一中、一高、实验小 学、商丘医专新校区、商丘工学院新校区、 商丘妇女儿童医院等一批社会事业项目纷 纷开建;商务中心区附近,总部经济、商务 办公、金融服务等主导产业正在形成;开发 区电子信息和先进装备制造业显现峥嵘; 物流区三方物流、四方物流和现代物流产 业发展迅速;日月河景观带、包河绿化等绿 化工程建设以及内河治理紧锣密鼓进行之 中。走进新时代,开拓新征程。示范区迈 上高质量发展的金光大道,成为深化改革、 促进城乡协调发展的探路者、排头兵。



### 示范引领筑起商丘希望\_

自诞生之始,示范区便承担起先行先 试、改革探索的重任。

商丘市委、市政府赋予示范区"按照 规定设立机构调整和人事管理权"。"示范 区可以按照精简高效、改革创新的原则, 合理设置机构。"同时,优先支持示范区 享有各项财政政策。"市设立的相关专项 资金或政策性资金,对示范区建设项目尽 可能多地予以倾斜。"支持示范区在金融 投资、自主创新体系、城乡统筹、土地流 转等领域改革创新,先试先行。支持示范 区自主创新体系建设创新,加强科技和人 才支撑。支持示范区公共资源管理体制创

新,促进资源优化配置。 "示范区既有新老城区,又有整片农 村;既有工业,又有农业,城乡发展不平 衡。要实现城乡一体化发展的目标,必须 推进城乡统筹发展。几年来,我们科学谋 划,创新实干,不断提升基础设施建设和公 共服务设施建设水平,增强共建共享能力; 不断推动项目建设,增强以城带乡能力;不 断推动三产协调发展,增强以工促农能力; 不断推进"放管服"改革,进一步激发市场 活力和社会创造力。逐步形成以工促农、 以城带乡、工农互惠、城乡一体的新型工农 城乡关系,经济社会各项事业步入快速发 展轨道。"示范区党工委书记何振岭说。

2018年1—7月份,示范区公共财政预

算收入完成10.9亿元,同比增长57%,增长 率超过全市33个百分点,居全市第一位。 同时,示范区在招商引资、项目建设、城市 建设和推进城乡统筹发展等方面成绩显 著,在全市较好地发挥了示范引领作用。

## 组团发展伊始美好前途

走进示范区, 到处是工地塔吊林立, 工厂机器轰鸣,项目建设和生产一派红火 景象。示范区坚定不移抓好组团发展和复 合型建设。现代电子信息组团、先进装备 制造园组团、沙河组团、日月湖组团规划 已编制完成,基础设施已基本完善。开发 区境内的36亿元的神火铝箔、32亿元的 红星百汇、20亿元的海尔工业园、17亿 元的香江新能源物流车、12亿元的宝华重 汽、10亿元的诚捷锂电装备、10亿元的歌 拉瑞电梯等项目正在建设。物流园区境内 的民生热电、中原佳海、传化公路港、白云 世贸、中部电商园等项目已经开始运营和 马上运营。商务中心区境内的绿地星级酒 店、建业总部港,豫东规划设计院、发投大 厦、会展中心、市民中心、日月河工程、森林 公园等项目正在稳步推进。产业发展上突 出中高端。对电动车、环保装备等传统产 业按照设备换芯、生产换线、机器换人的要 求进行改造提升;大力推进精益制造、品牌 制造,支持企业发展个性定制、高端定制, 推动企业争创中国驰名商标、中国名牌产 品和省著名商标、省名牌产品。

### 环境优美营造宜业宜居

"周虽旧邦,其命维新。"示范区新在何 处?

新在基础设施的完善和生态环境的改

初秋时节,万物欣荣。漫步于日月湖 景区幽曲小径,凉风拂面,让人心旷神怡。

2017年示范区续建和新建道路62条、 改造提升7条。罩面道路总长30.4公里, 罩面约70万平方米,全市第一。道路绿化 一路一景,木兰大道、晨风大道、商夏路等 7个项目已完成;完成绿化面积约120万平 方米。依托日月湖景区和应天公园建设的 "商丘好人"主题公园已建成对外开放;日 月湖景区获国家4A级称号。在中心城区 的街道、公园、广场等重点部位,新建了 320处"核心价值观"固定公益广告设施; 精心打造核心价值观主题街道、主题广场、 主题公园、主题社区,先后制作公益广告近 300万平方米。蓝天白云,碧水绿地,优质 天数明显增多,空气质量较以往有着大幅

栽下梧桐树,引来金凤凰。优美的环 境引来上百家国内外知名企业集团进驻于 示范区。先进装备制造、电子信息、现代物 流、现代服务业现已成为示范区的主导产 业。投资36亿元的神火双零铝箔、投资36

给家乡

点个赞

### "百版报道"示范区卷

策划: 刘道明 郭文剑 统筹: 郭文剑 郭家红 宋圣英 苏强华 执行策划: 袁正建 胡绪全 吴 涛 马晓伟 新媒体统筹: 李瑾瑜 傅 青 刘 忠 杨 宁



